

# 宁夏法治报

2023年7月27日 星期四 今日8版 总第1888期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 平安在群众身边可见可触可感 ——石嘴山让市民成为平安建设成果最大受益者

本报记者 张建兴 通讯员 何红 文/图



7月7日至9日,大武口公安在辖区“九小场所”、人员密集场所、重点经营单位场所开展治安巡查宣防集中统一行动,全面提升社会面治安管控力度,全力打击整治各类违法犯罪,排查化解社会安全风险隐患,让群众对平安可见可触可感。

定“大平安”,打造“升级版”平安石嘴山、法治石嘴山建设样板,着力防范化解“五大风险”,重点抓好“六项工作”,扎实推进“三层治理”,健全完善“四项机制”,采取行之有效的措施,不断提升人民群众的安全感和

满意度。石嘴山市委每季度召开常委会,专题研究社会安全稳定工作。市委常委会、市政府常务会先后40余次研究平安建设、社会治理、依法治市等工作,定期听取平安工作汇报。

报。市委、市政府主要负责同志深入基层政法单位调研督导30余次,并将平安建设纳入全市效能目标考核管理和各级领导班子领导干部年度考核,健全完善平安建设协调机制,压实平安建设责任,形成“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的平安建设新格局,推动平安建设工作联动、问题联治、成果共享。

会议强调,要进一步加大统筹推进力度,切实把“夏季行动”作为牵头下半年维护安全稳定工作的重要载体,推动各项措施落地落细、见到实效。要进一步抓住打击重点,加大破案攻坚力度,加强对集群战役、挂牌案件侦办工作的组织、指导、督办,切实形成严打高压态势。对当前高发的聚众斗殴、寻衅滋事、飙车炸街等案件,要坚持即案即侦、快办快处;对关系群众切身利益的民生小案,要主动进攻、以打促防,及时破案追赃,回应人民群众呼声关切。要进一步突出问题导向,明确重点目标,加强警种协作和区域协作,集中优势警力,整合资源手段,加大区域会战力度,切实打好整体仗、合成仗。要进一步加大风险清零力度,强化危险物品管控,严格落实安全监管措施,全面排查整治安全隐患;强化矛盾纠纷排查化解,加强风险评估,联动有关部门进行防范治理,强化社会面防控,动员群防群治力量,加大巡逻防控力度。要通过领导牵动、督察推动、宣传发动,确保各项措施落地见效。

今年以来,石嘴山市聚焦“社会治理和諧市”与全国市域社会治理现代化试点创建目标,确立“三全治理”“四大体系”“五治作用”“六联机制”“七个现代化”的“34567”长远谋划蓝图,建立“1+5+5”市域社会治理长效运行机制,全面梳理总结来自基层的100例市域社会治理典型经验,并组织开展“市域社会治理·我为石嘴山代言”活动,让平安建设成效日益凸显。(下转02版)

全国公安机关夏季治安打击整治行动第一次推进会7月24日召开,通报“夏季行动”前期工作进展情况,部署紧密结合深入开展主题教育,进一步提升政治站位,全面深入落实打防管控建各项措施,纵深推进“夏季行动”。

会议强调,要进一步加大统筹推进力度,切实把“夏季行动”作为牵头下半年维护安全稳定工作的重要载体,推动各项措施落地落细、见到实效。要进一步抓住打击重点,加大破案攻坚力度,加强对集群战役、挂牌案件侦办工作的组织、指导、督办,切实形成严打高压态势。对当前高发的聚众斗殴、寻衅滋事、飙车炸街等案件,要坚持即案即侦、快办快处;对关系群众切身利益的民生小案,要主动进攻、以打促防,及时破案追赃,回应人民群众呼声关切。要进一步突出问题导向,明确重点目标,加强警种协作和区域协作,集中优势警力,整合资源手段,加大区域会战力度,切实打好整体仗、合成仗。要进一步加大风险清零力度,强化危险物品管控,严格落实安全监管措施,全面排查整治安全隐患;强化矛盾纠纷排查化解,加强风险评估,联动有关部门进行防范治理,强化社会面防控,动员群防群治力量,加大巡逻防控力度。要通过领导牵动、督察推动、宣传发动,确保各项措施落地见效。

今年以来,石嘴山市聚焦“社会治理和諧市”与全国市域社会治理现代化试点创建目标,确立“三全治理”“四大体系”“五治作用”“六联机制”“七个现代化”的“34567”长远谋划蓝图,建立“1+5+5”市域社会治理长效运行机制,全面梳理总结来自基层的100例市域社会治理典型经验,并组织开展“市域社会治理·我为石嘴山代言”活动,让平安建设成效日益凸显。(下转02版)

## 公安部部署推进夏季治安打击整治行动

据《法治日报》

## 灵武法院干警跨越2200公里追踪被执行人

本报通讯员 魏芸

为尽快兑现申请执行人的合法权益,近日,灵武市法院执行干警跨域2200公里前往广西北海寻人,到达后却遭遇台风“泰利”的袭击。在全市停工停产的情况下,他们“逆风”而行,第一时间赶到目的地,施计堵住被执行人,最终在兄弟法院的帮助下促成执行。

7月15日,一件装修合同纠纷执行案件分到干警马龙手中,被执行人闫某在广西北海,执行标的6万元。7月17日15时许,经过3个小时的飞行,马龙和组员霍昊、杨翔降落至广西南宁机场。一下飞机,机场广播就传来信息:“全体乘客请注意,4号台风‘泰利’将于今晚登陆南宁。请所有乘客尽快前往安全地点躲避,所有交通工具停运!”出了机场,执行干警立即前往广西高院换了介绍信,之后才急匆匆赶往酒店。

22时许,台风“泰利”到了,狂风夹杂着暴雨和闪电。次日10时,执行干警前往高铁站,打算乘高铁前往北海,但被告知高铁停运。等待了4个小时后,执行干警乘坐当天第一趟高铁前往北海,18时许抵达。此时天色已晚,北海一片狼藉:树木倒在马路中间,电线杆横七竖八,垃圾满地,部分民居遭到毁坏……台风还导致闫某工作的娱乐场所关门停业。

## 一线故事汇

### 打破“执念”

讲情人 银川监狱六监区三级警长 王勇博

每天与形形色色的服刑人员打交道,我逐渐发现,每个犯罪事实的背后都有犯罪者“执念”的影子,找到“执念”、打破“执念”、消除“执念”,是帮助服刑人员回归正途最有效的手段。

服刑人员王某入狱前是某公司文员,因公司非法经营,王某也获罪入狱服刑。服刑以来,王某始终认为自己只是领取薪水,按要求工作,违法犯的事都是公司干的,因此对自己的判罚感到不公和痛苦。

“找准方向才能打好靶。”了解王某心中的“执念”后,我与他进行了一次深入的谈话交流,耐心听他发泄痛苦、讲述心声。王某泪流满面,哽咽地告诉我自己的家庭环境、成长经历和对父母妻儿的无限愧疚。说起犯罪事实,他言辞激烈地再三表示,自己完全是公司牵连,是无妄之灾。安抚王某激动的情绪后,我对他说:“你虽然在公司担任行政文职工作,但承担着信息传达、协调沟通等事务,可以说你为公司的非法经营活动架起了一座桥梁和通道,你觉得做这样的事情真的没错吗?”王某愣了一下,随即就要争辩,我紧接着问他:“在这个过程中,即便你没有直接对任何一个人造成伤害,但一个人明知公司在做违法的事情,又全力维系着组织运作,那这个人是否有罪?”王某不再反驳,而是沉默以对。我让他好好想想,他真的如同自己认为的那么无辜吗?还是因为无法面对自己的犯罪事实,而为自己找了一个逃避的理由?

(下转02版)

## 太阳山交警:“一企一策”不给危货运输安全监管留死角

本报记者 刘炳宇 文/图



7月19日,太阳山公安分局交警大队民警辅警深入辖区瑞科新源运输有限公司排查安全隐患,并对主要负责人、驾驶人宣讲安全知识。

“把你们未出车的驾驶员集中一下,我们了解一下他们的情况。”7月19日9时,吴忠市公安局太阳山分局交警大队大队长田会龙带队来到辖区瑞科新源运输有限公司,该公司共有44辆危化品运输车辆,是辖区较大型的危化品运输企业。民警拿出呼气式酒精含量检测仪进行突击检查,经检测,该公司未出车的6名驾驶员均不存在饮酒情况。民警又对他们进行毒驾测试,6人均安全过关。

危化品运输车辆管理一直是交通安全管理的难点、痛点。作为全区危化品运输企业和车辆较为集中的地区,吴忠市太阳山开发区现有危化品运输企业8家,企

业加强监管,杜绝类似情况发生。田会龙告知该负责人,按照《道路交通安全法》的规定,对于该驾驶员妨碍安全驾驶的行为,交管部门将处以200元以下罚款,扣2分的处罚。

“对于上述开车翻看手机的行为,我们已第一时间对驾驶员进行提醒告知,并依据制度进行处罚,监督整改学习。”该负责人表示。

“以前,交管部门对于危化品运输企业的管理较为‘粗放’,日常监管中通常只看车辆的实时监控、检查车辆台账,以及驾驶员是否存在逾期未审验驾驶证,车辆是否逾期未审验、报废情况。”(下转02版)

## 牵手“红领巾”搭乘“公交车”借助“新媒体” 我区有序推进消防安全宣传教育工作

本报记者 刘炳宇 文/图

注册学习,组织2386名消防志愿者开展300余次消防志愿服务活动,在全区398条线路2.4万余辆公交车开放消防主题“公交专线”,利用车载电视滚动播放消防公益广告和提示标语,让消防安全意识入脑人心。

各级消防部门搭建电子媒介平台,借助重点单位、商场、影院、宾馆等户外LED显示屏1700余块,高频次滚动播放消防公益广告和提示字幕12.6万余分

钟,全方位开展“火焰蓝”亮屏行动。借助新媒体矩阵,发布消防安全提示和科普短视频3100余条,发送燃气使用安全事项、居家火灾防范等提示性短信7560万余条,让社会各界随时随地学习消防知识、了解消防动态,延伸消防宣传深度、广度和效度。

天天讲安全

## 整治网络谣言须亮出法治重拳

姚倩

水军”团伙,全力挤压网络造谣传谣违法犯罪活动空间,让人拍手称快。

治理网络谣言顽疾,斩草还需除根。要依法依规铲除谣言滋生的土壤,从源头堵塞网络谣言传播风险。从现实情况看,个别网站平台落实网络安全主体责任不到位,对网络谣言信息缺乏有效管控,甚至为了流量和热度,纵容网络谣言的传播,推波助澜、兴风作浪。如被官方辟谣过的谣言信息仍在一些短视频平台大量传播扩散。对此,平台方面需检视推荐机制的底层逻辑,不断健全自身网络安全管理制度,并要始终铭记,“流量为王”的前提是坚守科技向善。

在此专项行动中,公安机关“以打开路、以打促治”,主动出击,行动迅速,既有力维护了社会大局稳定,也有效维护了人民群众合法

权益。为了深化专项行动成效,公安部还持续加强对网络谣言违法犯罪的普法宣传,在全国范围内组织开展“打击整治网络谣言宣传周”活动。相信通过此举,能够进一步让违法违规者“长记性”,让广大网民“长知识”。

坚持依法管网、依法办网、依法治网,推动互联网在法治轨道上运行,才能使其健康蓬勃发展。净化网络环境、打击网络谣言,需要全社会共同努力。有关部门要继续保持高压态势,以“零容忍”的态度对网络谣言露头就打;网站平台要压实主体责任,正面引导而不是任由网络谣言肆意发酵,以实际行动构筑起理性表达的网络空间;广大网民要守住法律底线,进一步提升信息甄别能力,不造谣、不传谣、不信谣,共同营造健康清朗的网络环境。

据《法治日报》

## 今日声音

## 整治网络谣言须亮出法治重拳

姚倩

围观猎奇等心理,蓄意制造热点、爆点舆情,从而达到吸粉引流、增加广告收入乃至直播带货的目的。

从公布的其他几起典型案例看,网络谣言的始作俑者不仅有个人,还有一部分公司化运作的“网络水军”团伙。这些不法分子是网络谣言滋生扩散的幕后推手,他们往往打着“舆论监督”等旗号,以编发炒作虚假的负面信息相要挟,实施敲诈勒索。前不久中央网信办开展的“清朗·优化营商网络环境保护企业合法权益”专项行动,就剑指恶意炒作这一乱象。此次公安机关坚持问题导向,再度重拳出击,聚焦作案动机、目的和危害,持续分类实施集群打击,通过严厉打击炮制传播虚假信息扰乱网上秩序的造谣传谣人员和借热点话题实施敲诈勒索等“网络

